

第四届中国鹿邑·河南省非物质文化遗产传统戏剧展演开锣

## 5天时间共12场大戏轮番精彩上演

**本报讯**(记者 李瑞才 文/图)3月21日,由河南省文化和旅游厅、周口市人民政府主办,河南省非物质文化遗产保护中心、周口市文化广电和旅游局、鹿邑县人民政府承办的第四届中国鹿邑·河南省非物质文化遗产传统戏剧展演活动在老子故里鹿邑县精彩开锣。县委副书记、县长李刚致开幕词。本次活动精心组织全省部分省级以上非物质文化遗产传统戏剧类项目进行集中展演,在剧目展演期间同步举办鹿邑县民间艺术和民间技艺展演展示等活动。

河南省是戏剧大省,是我国传统戏剧集中分布地区,剧种繁多、流派纷呈、名家辈出。截至目前,我省有传统戏剧类国家级非物质文化遗产代表性项目29个,省级非物质文化遗产代表性项目98个,传统戏剧广泛融入人民群众日常生活,民众对传统戏剧有着深厚的情感。此次展演活动主要包括经典豫剧、太康道情、濮阳市罗卷戏、华阴老腔、东北庄杂技、藤县狮舞等国家级非物质文化遗产代表性项目,5天时间共12场大戏轮番精彩上演。

生且净未齐聚老子故里,唱念做打共谱梨园新篇。据了解,中国鹿邑·河南省非物质文化遗产传统戏剧展演始办于2016年,规模一届比一届大,内容一年比一年丰富,效果一年比一年好。3年来,共邀请国家级非物质文化遗产传统戏剧项目36个,省级非物质文化遗产传统戏剧项目10个,参演人数达6000人,受益的游客及群众达30万人次。展演活动不仅为广大群众提供了



精彩的文化盛宴,展现了中华优秀传统文化的独特魅力,而且使千年古庙会焕发出新的活力。

近年来,鹿邑以坚定的文化自信,以弘扬老子文化为己任,大力实施“产业兴城、文化立县”战略,倾心擦亮“老子故里,道家之源,道教祖庭,李姓之根”四大文化品牌,加快推进重点文化旅游项目建设,启动并兴建了曲仁里老子文化产业园系列建设项目,涵盖老子学院(研究院)、明道城、古城墙、曲仁里古镇、老子文化博物馆、问礼官、陈抟故

居、垓下文化园、千年银杏园、惠济河生态园、涡河湿地公园等30多个文化景观,实施水生态治理工程,使景点、景观、景致贯穿起来,已基本形成“九河绕真源,五湖润鹿邑”文化生态全域旅游新格局。**②11**

老子研究院与高校合作揭牌仪式在古城鹿邑举行

## 河南省老子学会落户老子故里

**本报讯**(记者 李瑞才 文/图)3月21日,对百万鹿邑人民来说是个值得纪念的日子,在纪念老子诞辰2590周年当天,河南省老子学会由郑州迁到老子故里鹿邑,研究老子文化自然不甘落后,1990年6月,就成立了老子研究会。近年来,鹿邑县委、县政府更加重视老子产业的开发,文化立县已成为全县人民的共识,为河南省老子学会落户鹿邑奠定了良好的社会氛围。

据了解,为弘扬中华民族的优秀传统文化,经省民政厅批准,河南省老子学会1994年在郑州成立,主管单位为河南省社会科学院。伴随着改革开放的春风,作为老子故里的鹿邑,研究老子文化自然不甘落后,1990年6月,就成立了老子研究会。近年来,鹿邑县委、县政府更加重视老子产业的开发,文化立县已成为全县人民的共识,为河南省老子学会落户鹿邑奠定了良好的社会氛围。

河南省老子学会自成立以来,广泛动员各方面社会力量,积极组织学术会议,一是围绕老子里籍问题组织研讨,再次确认老子里籍在鹿邑的历史事实;二是深入开展了老子思想及现代价值的研究。目前,河南省老子学会拥有社会团体6个,会员107名,创办《黄河文化》《道苑》《老子古今》《王屋山道学研究》等刊物,涌现了一大批著名学者。除此之外,与高校联合,拓宽老子研究新途径,是学会的宗旨,许多高等院校也是老子研究的重要领域。学会先后与北京大学、武汉大学、南京师大、郑州大学、河南大学等交流合作,不仅增强了老子文化研



究的实力,而且学术互补,取得了良好效果。河南省老子学会落户鹿邑,也为高校提供了学道问道的实践基地。

周公吐哺,天下归心。鹿邑是一片神奇的土地,人杰地灵,物华天宝,不仅

是道家文化的发源地,也是唐宋王朝皇家祭拜的中心。饮水思源,殊途同归。河南省老子学会挂牌及老子研究院与高校合作,不仅是历史的契合,也是时代的需要,社会的需要,此举不仅拓宽了

道家文化的研究领域,为老子文化的发展提供了新的动力,同时也为鹿邑的人文增加了内涵,使鹿邑的文化立县战略又迈出了坚实一步,为带动经济驶入快车道奠定了坚实的人文基础。**②11**

## 退伍老兵的创富帮扶路

记者 李瑞才

有这样一名老兵,先后在山西太原、北京昌平两地服役11年,多次被师团评为优秀士兵,受到嘉奖,是战友和部队领导眼中的好战士。退伍后被安排进入县教育局印刷厂工作,因单位效益不好下岗,但他并没有怨天尤人,自2005年起开始自主创业,在洛阳汽车站经营一辆长途大巴,手中有一定积蓄后于2013年创办了洛阳市正则餐饮管理有限公司,凭借着吃苦耐劳和永不言败的精神,从零开始,以军人的姿态站直了,以军人的作风敢冲锋、硬碰硬;以军人的纪律严要求,讲信誉,硬是从一个门外汉把餐饮行业做的风生水起,在大都市闯出了一片新天地。

他就是从洛阳市伊川县一个小山

镇流转2000多亩土地,成立种植合作社——鹿邑万顷田农业科技有限公司并担任党支部书记,专门种植绿色供港澳蔬菜,并大力发展蒲公英等中药材种植深加工产业。他立志要创造更多的就业岗位,带动更多的贫困家庭早日脱贫。

在县镇两级党委政府大力支持下,几年来,张学敏所经营的公司不断发展壮大,成为集研发、种植、生产、加工、物流、销售为一体的现代农业企业。按照“公司+基地+农户+贫困户”的发展模式,该公司建成占地50亩育苗大棚10座,大型保鲜冷库1座。严格的质量管

理加上诚信经营,成就了张学敏的创业事业,他的合作社先后被河南省农厅、国家农村农业部授予“河南省农业标准化生产示范基地”“河南省绿色食品示范基地”“国家农民合作社示范社”等荣誉称号;被鹿邑县委、县政府授予“产业扶贫示范基地”“脱贫攻坚爱心企业”“农业产业化县重点龙头企业”等荣誉称号。如今,公司已形成一条完善的产业链,经济效益、社会效益相得益彰,带动周边近千名村民一年四季有活干,为鹿邑县的精准扶贫工作起到了表率作用。**②11**

### 精准扶贫的鹿邑经验

鹿邑县对“五区”重点在建项目进行集中观摩

**本报讯**(记者 李瑞才)3月20日,鹿邑县对“五区”重点在建项目工程进展情况进行集中观摩,县领导梁建松、李刚、李国际、陆志杰、韩林、张丽娟、宋涛、闫家明、武卫东、王晓征等参加观摩。

集中观摩组一行先后实地观摩了芙蓉街提升项目、陈抟公园提升暨古城墙恢复项目、第二污水处理厂等21个重点项目,认真听取项目推进情况汇报,并详细了解存在的问题和困难。

针对观摩发现的问题,县委书记梁

建松逐一提出了解决意见和要求,他说,“五区”重点建设项目是鹿邑实现快速发展的基石,是城市化建设的保障。各项目负责人和项目责任单位要高度重视,深刻认识到项目建设的重要性和必要性,努力加快项目建设步伐,向全县人民交一份满意的答卷。

县委副书记、县长李刚也要求各责任单位要加強紧迫感,努力克服项目推进中遇到的困难和问题,全力加快项目建设进度。**②11**

鹿邑开展国土绿化现场集中观摩评比活动

**本报讯**(记者 李瑞才)近日,县委书记梁建松和县委副书记、县长王晓征分别带队,对各乡镇(办事处)国土绿化、植树造林、绿化示范村建设、农田林网管护工作开展现场集中观摩评比。县领导肖西国、杨彩、李兰明、毛斌等参加观摩并出席评析会。

观摩中,梁建松详细了解各乡镇国土绿化的布局谋划、特色亮点和方法措施,就观摩情况对各乡镇进行点评,并对下步工作进行安排部署。

在随后召开的评析会上,梁建松充分肯定了各乡镇在国土绿化提速行动工作中取得的阶段性成效,认真分析了当前存在的问题和不足。他指出,各乡镇植树造林工作成绩不小,但问题也不少,普遍存在质量不高、林网苗木太小、种植种类不合理、国、省干道沿线行动

滞慢等问题,尤其是60个“千村示范、万村整治人居环境示范村”标准普遍较低。

他要求,各乡镇(办事处)要抓住植树的黄金时间,进一步提质增速;要发动群众力量或动员专业公司参与河道廊道的开发利用,与群众合作种植管护树木,让老百姓得实惠;要注重村庄内、群众院外的林木种植,把国土绿化和乡村振兴、人居环境改善、村容村貌提升等有机结合,大力改善鹿邑的城乡生态环境。

王晓征主持评析会并希望各乡镇高度重视,认真贯彻会议精神,细化工作任务,明确时间节点,调动人力物力,迅速投入到国土绿化、植树造林工作中去。

会上,国土绿化工作相对落后的六个乡镇负责人分别作了检讨发言。**②11**

## 梁建松带队督导调研环保工作

**本报讯**(记者 李瑞才)3月19日上午,县委书记梁建松带领县督查局、环保局、住建局、城管局、公安局、攻坚办等单位相关负责人,先后深入玉清小镇建筑工地、大华建材、华亿商砼、多走路项目工地、益民污水处理厂、明新化妆污水治理点、尚峰污水处理厂、常泰机械、伟琪置业建设工地等处,仔细察看建筑工地“六个百分之百”落实情况,检查污水处理厂设施运转情况,针对存在的问题,现场办公并提出具体整改要求。

县委常委、常务副县长陆志杰参加调研。梁建松指出,当前全县环保攻坚形势依然十分严峻,污染防治工作任务艰巨,各级各部门要时刻绷紧环保监管这根弦,严格落实管行业、管环保的工作职责,重点盯紧问题的整改落实,抽查暗访典型,对违法行为做到严肃处理到位,做到环保违法问题露头就打,高压推动环境污染防治工作常态化、长效化,不断巩固和扩大环境污染防治成果,推动全县环保工作再上新台阶。

梁建松在督导调研中,还对城乡环卫保洁、“大棚房”整治等工作提出具体要求。**②11**

## 鹿邑召开环保重点领域案件执法查处整改情况汇报会

**本报讯**(记者 李瑞才)3月19日下午,县委书记梁建松主持召开全县环保攻坚重点领域案件执法查处整改情况汇报会,听取相关部门近期工作汇报并安排部署下一步工作。县领导陆志杰、韩林、杨彩、翟杰、张勇、王玉超、谷长征出席会议。

会上,21个环保攻坚重点领域县直部门先后汇报了近期执法查处案件整改处理情况。

梁建松要求,各分管环保攻坚

重点领域的县处级领导要靠前指挥,带领分管部门研究加强工作监管措施并深入一线督促排查整改,将环保攻坚的严峻形势和压力传导到基层;县直相关部门主要负责人要严格落实管行业、管环保的工作职责,重点盯紧问题的整改落实,抽查暗访典型,对违法行为做到严管重罚;县纪委监委要重点查处环保领域的违法违纪行为,严肃问责、追责。**②11**

## 为了留住老子故里的碧水蓝天

## 国内主流媒体、国际友人齐聚鹿邑宣传推介老子故里

**本报讯**(记者 李瑞才)在3月21日当天举办的纪念老子诞辰2590周年活动现场,《人民日报》、新华社、中央人民广播电台、《光明日报》、《经济日报》以及《河南日报》、河南电视台、《周口日报》等国家级、省级和地方主流媒体记者,争相宣传推荐老子文化传承弘扬盛况以及老子故里的每一处高质量发展瞬间和加速度发展愿景。

3月24日,在全国各地纪念老子诞辰2590周年之际,老子故里鹿邑再次迎来了一场国内外老子文化研究者、爱好者的盛会。由《世界中国》杂志社和鹿邑老子学会、李氏文化研究会、北京鹿邑商会、郑州鹿邑商会联合举办的“多国语言诵读《道德经》暨大爱文苑开

鹿邑记者站欢迎您提供新闻线索  
电话 13525798300(微信同号)  
邮箱:zkrblrc@126.com